Ano lectivo 2003/04 - 'Exame de Geometria Diferencial

13/7/04

Justifique convenientemente as suas respostas e indique os principais cilculos ‘

Duragdo: 2h80m

A. Seja v : R — R3 a curva definida por v(t) = (€%, t% 5+ t). Calcule o seu triedro de
. Frenet-Serret e averigue se se trata de uma curva plana.

. Indique, sem justificagdo, um exemplo de:

ﬁ() duas hélices generalizadas.
. uma curva com curvatura constante 1/2 e torsdo constante 1/2.

' ),e‘)/ uma superficie onde todos os pontos sdo parabdlicos. -

/5./ Diga, justificando sucintamente a sua resposta, quais das seguintes proposicbes sio ver-
‘dadeiras ou falsas. (Atengio: resposta sem a devida justificagdo nio serd cotada.)

/(45)/0 trago da curva 7 : R — R® dada por 7(t) = (§cost,1 ~sint,— & cost) é uma
- circunferéncia de raijo 1.
,QK{ Se uma curva possui uma reparametrizagio por comprimento de arco entdo é regular.

9 A superficie S = {(z,y,2) € R®| 2 = 22 — y2} contém pontos de qualquer um dos
quatro tipos (planares, elipticos, parabélicos e hiperbélicos).

M %Todo o ponto umbilical é planar ou eliptico. -

/4;./ Meja, S uma superficie. Quando é que se diz que um vector v € R3 é tangente a S7

(b) Prove que o conjunto dos vectores tangentes a .S num ponto p € S forma um subespago
vectorial de R® de dimensio 2 (e determine uma base desse subespago).

5. Um mapa global 0 : U C R? ~+ S de uma superficie S diz-se conformal se a projecgio

f: S — I
(z,y,2) — (a‘l(:z:,y,z),o)

na superficie plana Il = {(z,y,2) € R®| (z,y) € U, z = 0} é conformal.

e (a) Mostre que o mapa o é conformalseesése E=Ge F =0.
® (b) Seja ‘v
o (u,v) = 7(u) + v(u),
onde 7 : I = R® é uma curva parametrizada por comprimento de arco e §(u) é
um vector unitdrio para cada u € I, uma parametrizagio de uma superficie regrada.

Mostre que o é conformal se e s6 se §(u) é independente de u e o trago de v estd
contido num plano perpendicular a é. Que tipo de superficie regrada é esta?
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